Краткая презентация Программы
Образовательная программа МБДОУ « ЦРР- детского сада № 56» разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (Приказ № 1155 от 17 октября 2013 года) и предназначена для использования в дошкольных образовательных организациях для формирования основных образовательных программ (ООП ДО). 
Ведущие цели Программы — создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства, формирование основ базовой культуры личности, всестороннее развитие психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовка к жизни в современном обществе, к обучению в школе, обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольника.

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  « Центр развития ребенка - детский сад № 56»ЗАТО Северск, Томской области. 
Учреждение открыто в 1983 году.  
Режим работы учреждения: 
пятидневная рабочая неделя с понедельника по пятницу; 
выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные;
12-ти часовое пребывание детей с 07.00 до 19.00 часов.
Возраст воспитанников  от 1 года  до 7 лет.  Количество  детей -254 чел., сотрудников -  68 чел. Образовательная деятельность ведется на русском языке.
Дошкольное учреждение имеет оформленную правовую базу: Устав, бессрочную лицензию  на право образовательной деятельности. 

	1. Возрастные и иные категории детей, на которых ориентирована Программа. 

	Программа обеспечивает равный доступ к образованию для всех воспитанников с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей. Охватывает возрастные периоды физиологического и психического развития детей:
- раннего возраста. От 1 года до 3 лет: первая и вторая группа раннего возраста;
- дошкольного возраста. От  3 лет до школы: младшая, средняя, старшая, подготовительная к школе группы.

	2. Используемые примерные Программы.

	Обязательная часть Программы полностью соответствует примерной основной общеобразовательной программе «От рождения до школы» под ред. Н. Е. Веракса, М. А. Васильевой, Т. С. Комаровой.
Вариативная часть Программы составлена с учетом программы экологического образования детей дошкольного возраста «Я в большом мире» под ред. Куровского В.Н., доктора педагогических наук, Заслуженного учителя РФ, программы музыкального образования дошкольников «Камертон» Э.П. Костиной, «Программа обучения и воспитания детей с общим недоразвитием речи» Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной, «Программа обучения и воспитания детей с фонетико-фонематическим недоразвитием» Т.Б. Филичевой, Г.В. Чиркиной.

	3. Характеристика взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников.

	Цель: создание единого социально-образовательного пространства ДОУ через применение современных форм взаимодействия с семьями воспитанников в соответствии с требованиями ФГОС ДО. Педагогический коллектив ДОУ использует различные формы взаимодействия: 
· коллективные формы: дни открытых дверей, ежегодные общие родительские собрания в форме детской театрализации по теме годовых задач ДОУ, родительские собрания, мастер – классы, групповые сборы, музыкальные и спортивные развлечения, фестивали и конкурсы, детские утренники, анкетирование;
· наглядно-информационные: материалы  размещаются на информационных стендах в ДОУ, в групповых приемных, проводятся выставки детских работ, выставки методической и педагогической литературы. Два раза в месяц обновляется информация на официальном сайте образовательной организации, где  родители могут получить информацию по вопросам воспитания, рекомендации, видеоконсультации. Родители и педагоги групп оформляют газеты к календарным праздникам (Новый год, 23 февраля, 8 марта и т.д.);
· индивидуальные: специалистами образовательной организации (педагог-психолог,  учитель – логопед) проводятся индивидуальные консультации, беседы с родителями. Семьи посещаются на дому.
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