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Представленная  программа является  первой ступенью модели непрерывного экологического образования от 3 до 11 лет. В содержание включены краеведческие сведения, что является  важным условием реализации принципа региональности в образовании. Отличительной ее особенностью является опора на элементарные естественнонаучные представления. Программа  будет интересна педагогам-дошкольникам и учителям начальной школы, всем, кто интересуется экологическим воспитанием подрастающего поколения.
Предлагаемое пособие по экологическому образованию детей от 2 до 7 лет представлено интегрированной программой, в которой обобщен опыт работы коллектива ДОУ № 56 ЗАТО Северск.
Программа построена по концентрическому принципу, с учетом возрастных особенностей и сензитивных периодов развития дошкольников.
К программе прилагаются разработанные занятия в разных возрастных группах, тематика которых отвечает требованиям государственного стандарта для дошкольных учреждений и закладывает фундамент для продолжения экологического образования в школе, устанавливая тесную связь и преемственность в целях обучения, задачах, методах и приемах работы с детьми.

